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| OH NO!

{ FORGOT ...
SOMETHING ... |
... BUT WHAT ?

Rekurzid - ISMETLES

Tegyiik fel, hogy egy bizonyos engedélyt szeretnél kivaltani a pol-
garmesteri hivataltol, Az elsd irodaban kozlik veled, hogy az engedély
megszerzése feltételezi egy masik engedély birtoklasat, amelvet egy misik
irodaban allitanak ki. Amikor belépsz oda, ugyanazt a vilaszt kapod, mint
az el6zd irodaban. Es ez igy folytatodik addig, mig egy olvan engedélyhez
nem jutsz, amelylk megszerzése mar nem feltételezi egy tovabbi engedély
birtoklasat. Minekutéina ezt kivaltottad, folytathatod a félbehagvott kisér-
leteidet — forditott sorrendben —, mig minden sziikséges engedélyt meg nem
szerzel. Végill az elsd 11ud.-_|,b;_111 fogjak a kezedbe adni azt az Lllg_,LdLl‘ft
amiért beléptél a hivatal ajtajan.
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JEGYZET, A-fuggelék

<tipus> f(<a feladat paraméterei>)

1 Altalanos

<tipus> talca; - o
if (<banalitéds feltétele>) {<bandlis eset kezelése>] Cliigzlhe ety

else barmely példany
{ talca = f(<atruhdzott rész paraméterei>); részére
<sajat resz

1. kérdés
Hogvan vezethetd vissza a feladat egy hasonldképpen megoldhatd, de

equszeriibb feladatra? Az erre a kérdésre adott vilasz vilagosan el fogja
A kurrens hatarolni a rekurzivan diruhdzandd oroszldnrészt a felvdallalt sajat résztol.
példany a feladat Tovabba nyilvanvaléwa fogja tenni mind a {6 feladat, mind az Atruhazott
méretétd| feladat paramétereit.
2, kérdés
Miutin talcin megkapjuk az Atruhdzott rész eredményét, hogyan épi-
thetd fel ebbdl a teljes feladat eredménye a felvallalt sajat rész megoldasa
altal?

fiuggben valaszt a
rekurziv, vagy
nem-rekurziv

viselkedésmoddok 9 Lérdés

kozott. Mikor tekintjiik a feladatot annvira bandlisnak, hogy teljesen felval-

laljuk a megoldasat anélkiill, hogy wvalamit is rekurzivan Atruhdznink
beldle?
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n
l int szamjegy_osszeg( int n) {
if (n > 9){
918z - - - G-t Gn return n%10 + szamjegy osszeg(n/10);

}
/ \ else {return n;}

n/10 10 } Atalca

valtozo

hasznalata
nem kotelezo

szamjegy_osszeg(3s61)

main() 15
T e 3561 4+1=15 115
n «— 356 B+6=14 714
ne— 35 3+5-—8 18

n—J3 T3




JEGYZET, A-fuggelék Gy =

void rek_elj (<paraméter_lista>)
{
<lokalis definialasok>
a zona
if (<feltétel>) Hanyszor, milyen
{ sorrendben
b zona ‘ _ hajtédnak végre az
rek_fel;] (<paraméter_lista>); a,A,b,B,X
B zona . :
} zonakba irt
else utasitasok?
{{X zénal|}
A zona
}

ay1fiby azfsb2 ... ap a1fu_sba1 anfuXpAn By 1An 1. B2A2 B1A,
I I I H
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3. feladat. Irjunk rekurziv eljarast, amely karaktereket olvas be vakon,
addig, amig "=’ karakter olvasott, a képernydre pedig a beolvasas forditott
sorrendjében irja ki dket:

Példanl, ha a bemenet: ABCD=

Kimenet :

a) *DCBA

b) DCBA

¢) ABCDDCBA

d) ABCD++DCBA

¢) ABCD+DCBA




JEGYZET, A-fuggelék

Példaul, ha a bemenet: ABCD*
Kimenet :

a) *DCBA

b) DCBA

¢) ABCDDCBA

d) ABCD++DCBA

¢) ABCD+DCBA 0

————

void e1jA

«c ,x
char c: E
c=getch(); /+ beolvasgas” vakon az a znuéban ® [

P
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vodid eljC()

i
char c; /+ mindenik atjarasnak meglesz a sajat c-je =/
c=getch(); /+ beolvasas vakon az a zondaban =/
if (cl="=")
{
putchar{c); /+ kiirds a b zdndban =/
eljC;
__________ ﬁﬁf@ﬁar(c); /# kiirds a B zdndban =/
———— }
}
veid eljD()
{ - e

char‘sx /= mindenik dtjdrdsnak meglesz a sajat c-je =/
C= getch[} [w beolvasds vakon az a zondban =/
% putchar(c); ?m\kllras az a zonabans/
N If (el="2") elj
\putchar[c}; S kiirés az A zondban =/

AY
} \
\

if (cl="+") elja; &
putchar(c); /+ kiiras az A zunaban x
}
void eljB() e
{
char c; /+ mindenik arjardsnak meglesz a sajdt c-je =/
c=getch(); /+ beolydsas vakon az a zdnaban «/
if (cl='«") 7
{
eljB; =

putchar(c); /« kiirdas a B zonaban =/

}

void eljE()

{
char\g; /+ mindenik dtjarasnak meglesz a sajdt c-je =/
c=getéh[}; /+ beolvasas vakon az a zondban =/
if (cl={+")

{ N
putbbar(c]; J# kiirds a b zondban =/
eljEN
putchar(c); /+ kiirds a B zondban =/
}

else putchar(c); /+ kiirds az X zondban =/




bool tartalmaz 5ost( int n) { e
if (n > 0){
bool talca = tartalmaz_503t(n/10);
return (n%$1l0 == 5) || talca;
}
else {return false;} Hanyszor
} hivédnak
meg az
bool tartalmaz 5ost( int n) { n=78453
if (n > 0){— esetben?
if (n%10 == 5) {return true;}

return tartalmaz S5ost(n/10) ;

}

else {return false;}

bool tartalmaz 5Sost( int n) { J
Hanyszor /1 if (n > 0){
hivédnak return (n%1l0 == 5) || tartalmaz 50st(n/10);
meg az } B
n=78483 .
esetben? else {return false;} Ha az els6 operandus IGAZ, akkor nem
} hivadik meg a fliggvény. MIERT?




int min szamjegy( int n) {
if (n > 9){
int talca = min szamjegy(n/10) ;

return (n%1l0 < talca) ? (n%1l0) (talca) ;

}

else {return n;}

int min_szamjegy( int n) {
if (n > 9){
if (n%10 < min_szamjegy(n/10)) {
return n%10;

}
else{

return min_ szamjegy(n/10);
}

}

else {return n;}
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Miért kifejezetten
ajanlott, jelen

esetben,a talca
valtozo hasznalata?



TOMBOK

LR 40 &0 40 40 4 4B 4 ¢
LA 40 40 40 40 40 4B 4B ¢
LA 40 40 40 40 40 4B 4 ¢

3x9=27

8x2=16 5x1=5 5x4=20 5x6=30




Szam-sorozat egy valtozéban

Adott egy n elemii szamsorozat, szamitsuk ki az elemek

Oosszegét.

WATCH )
S
int i,n,x,s=0;
———————————————————————————————————— No & /7 = 0
4751050 -5 | scanf (“%1”, &n);
F N w for ( i=1 ; i<=n ; ++i ){ 75
4= scanf (“"%1”,&x); s += x; B
| 4= ( ) _ -
i n X S }
printf (“s= %i”, s); 35
-5 30




Szam-sorozat két valtozoban

Adott egy n (n>l1l) elemi szamsorozat, ellendrizziik,

hogy novekvé-e.

int i,n x,y; " WATCH
scanf (“%1”, é&n);
scanf (“%1”, &x);
- for ( i=2 ; i<=n ; ++i ){
scanf (“%1”, &y)
if(y < x) {break;}
X =Y,
}
if (i<=n) { printf (“NEM”); } 91 91

else { printf (“IGEN”); } < -




Szam-sorozat tomb valtozoban

Adott egy n (n>l1l) elemi szamsorozat, ellendrizziik,

hogy tukorsorozat-e.

int i,j,n,al6];
scanf (“%1i”, &n);
for ( i=0 ; i<n ; ++i ) {

scanf (“%1”, &al[i]);

}

for ( i=0,3j=n-1 ; i<j ; ++i,--3 ){
if (a[i] '= a[j]) {break;}

}

if (i<j) { printf ("NEM”); }

else { printf (“IGEN"); }




TOMB — tipus

Definialas: tipusu

Egész

<elemtipus> <azonositd>[<elemszam>];

Gzonosité R
T A
index—> 0 1 2 A
elemszam -1
\ | | >
azonositd [0] azonositél[elemszém—l}
Példak:

int a[l00];

double x[10], y, z[50];

short b[5]={11,22,33,44,55};

long c[1000]={0}, dAd[50]={1};

char s[5]={‘'a’, ‘b’ , ‘e’ ,'d’, ‘e’ ,‘£'};
int w[]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10};



Szamsorozat beolvasasa
egydimenzios tombbe

int main () {

freopen (“'szamsor. txt”, “r”, stdin);

int n; int n, a[l100];

scanf (“%1i”,&n) ;

_ scanf (“%1”, é&n);
int a[n];

for(int 1 = 0 ; i < n ; ++i){ //generdlja i-ben az

///////QZanf(“%i”, &al[i]) ; //0,1,...,n-1 index-sort
i csak a }

for-on szamsor.txt
beliil 000 c

44 5 13 7 -10 11

ismert

return 0O;




Szamsorozat kiirasa
egydimenzios tombbol




Kétdimenzios tombok

<elem_tipus> <név>[<sorok_szama>][<oszlopok_szama-];

char tc[20][20];
int ti[3]1[5];
long double t1d[10][10];

int a[2][3]={1, 3,
int b[][3]={1, 3,

-5, 0, 77, -13};
-5, 0, 77, =13, 9, 1, 34};

£i[0][0]
tif0][1
ti 0 1 2 3 4 HLOTH
0
1 £i[0][2]
2
ti[0][0], ti[1][2], ti[2][4]
£if2] [4]

cime

ti[0][0]
cime

tif011[1]
cime £1101[2]
cime

tif[2] [4]

<elem_tipus> <név>[<méret_l1>][<méret_2>]...[<méret_n>];

<nev>[<index 1>][<index Z2>]...[<index n>]




Matrix beolvasasa matrix.txt

2 3

’ . . 7 .
kétdimenzids tombbe 44 5 13
7 -10 11 -
int main () {
freopen ("matrix.txt”, “r”, stdin);
int n, m, b[100][100];
scanf (“%$1%1”, &n, &m);
for(int 1 =0 ; 1 < n ; ++i){ // generélja (i,j)-ben az
for(int 3 =0 ; 3 <m ; ++j){ //(00),(01),.,(0m-1),1,0),..,(n-1,m-1)
scanf (“%1”, &b[i][]]) // indexpar-sort
} 0 1 2 3 99
} ? s ?
000 ? s ?
? i ?

return 0O;




Matrix kiirasa
kétdimenzios tombboOl

int main () {
000
for(int 1 = 0 ; 1 < n ; ++1i){
for(int J =0 ; J <m ; ++3){
printf (“%i 7, b[i][j]);

}
printf (“\n”) ;
} 3 99
000 > | | >
return 0O; > | ] 9
} 2| | 2

99| ? ? ? ? " ?




Matrix bejarasa oszloponként

int main () {
000
for(int j =0 ; J <m ; ++3j){
for(int 1 = 0 ; i < n ; ++i){
printf (“%4i”, b[i][3]);

}
printf (“\n”) ;
} 3 99
000 I
return O; 5 ) 5
} 2 ]

9l 22212 .]°?




Mozogjunk otthonosan négyzetes matrixokban
foatlon / alatta /

&
A\N
O

\ J
01 2 3 45 6 7 8 9

O 00 N o v o W N R O



Mozogjunk otthonosan négyzetes matrixokban
mellékatlon / alatta /

/

<

j ’4yx.6

0123456789/

O 00 N o un A W N = O




Mozogjunk otthonosan négyzetes matrixokban
féatloval/mellékatléval parhuzamos atlékon

0 1 vee D=1 1 ... n=1




Mozogjunk otthonosan négyzetes matrixokban

a [6atléra
szimmetrikus
elem: j,1

szimmetriapontok

1.7

0 1 =1

a fliggdleges
szimmetriatengelvre
1 J + srimmetrikus elem:

i,n=1-1

0

|

a vizszintes a szimmetriakdzéppontra
szimmeltriatengelyre  szimmetrikus elem:
szimmetrikus elem:  n=1-1,n=1-]

‘ a mellékatlora
szimn}etr[kus_ﬁlﬁm:
n=1-3,n=-1-1

n—1-1, 3




Mozogjunk otthonosan négyzetes matrixokban
haromszogekben sétafikalva

[~ for(i=0; i<n; i++) o ] for(i=n-1; i»=0; i—-)
I for(j=0; j<=i; j++) for(j=n-1; j»=n-1-i; j--)
| for(i=n/2; i<=n-1; i++)
¥ , , ) for(i%27j=1i:j=n-1-1,;
for(j=n-1; j>=0; j--) l j>=n-1-i && j<=i;
for(i=0; i<=J; i++) " 1%27 51 j++)

for(j=n-1; j>0; j--)

for(i=n-1; i»n-1-j; i--)




Osszefoglalds

e 1-dimenzids tombok (szamsorok tarolasara)

— <elemtipus> <név>[<elemszam>];
* int a[100], b[1000]={0}, c[]={1,2,3};
e for(int 1i=0 ; i<n ; ++i){.. a[i] ..}

e 2-dimenzids tombok (matrixok tarolasara)
— <elemtipus> <név>[<sorszam>] [<oszlopszam>];

* long x[50][100], yI[]I[3]={1,2,3,4,5,6};

* for(int 1=0 ; i<n ; ++1i) {
for (int j=0 ; j<m ; ++7){

. x[1]11[3] ..
}
}




